



# El Oroguista

## SUSCRIPCION

En Orihuela, al mes 20 cts.  
En el resto de España, trimestre 60  
PAGOS ANTICIPADOS

## Periódico Tradicionalista

Con censura eclesiástica

## REDACCION Y ADMINISTRACION

CIRCULO CARLISTA

No se devuelven los originales.  
La correspondencia al Director.



D. O. M.

SEGUNDO ANIVERSARIO

DE LA

## Srta. Doña Josefa Llanes Catalá

Falleció el 2 de Febrero de 1910, á los 23 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

Todas las Misas que se celebren en la Iglesia de San Agustín, de media en media hora, con exposición de S. D. M., desde las 6 hasta las 12, serán aplicadas en sufragio del alma de la finada.

Su Madre, hermanas, hermanos, hermanas políticas y demás familia, suplican á sus amigos le encomienden á Dios Nuestro Señor

Los Exemos. Sres. Arzobispos de Toledo y Valencia, y Obispos de Tortosa y Cartagena conceden respectivamente 200, 100 y 50 días de indulgencia en la forma acostumbrada.

## CHARLA PARLAMENTARIA

En los tiempos inmediatos a la gloriosa (de infeliz memoria) había en Alicante un republicano cantonal, menos heredado que el célebre Carracuca, al que por sufragio popular se le reconoció el poco honroso título de decano del numeroso gremio de holgazanes de aquella capital. Sucedido, que un día hubo en la misma manifestación popular con la obligada exposición de pendones y banderas con ostentosos lemas modernistas según costumbre liberal y a la usanza de los ideales democráticos, y cual no sería la sorpresa de los que

presenciaron el desfile de aquellos libertarios regeneradores de la patria, al ver salir por el Pórtico de Ansaldo a la Plaza del Mar, al aludido decano de los vagos alicantinos. Llevando una colosal bandera blanca, con el lema, en letras negras, de gran tamaño, que decía: *Amor al trabajo*.

Ya fuese broma o pueril inadvertencia de aquel pobre iluso, lo cierto fué que la nota saliente de aquel espectáculo callejero, la dió aquel gran holgazan, aquel pobre hombre, que recorrió la calle del ridículo entre dieterios mal sonantes, y general rechifla. Más no todos los motes que oyera el infeliz demócrata fueron notas ingeniosas de buen humor, oyó algunas de índole reflexivas, o como hoy se dice tendencio-

sas, y de oportunidad; de una recordamos, que juzgamos entonces de gran alcance, y muy luego la anotamos en cartera: Si ese vago, mal trabaja, midiese el valor de la frase que lleva en su bandera, ¿cómo se hubiese atrevido a ostentarla en público? Así son todos esos demócratas que ignoran lo que piden; si en vez de pasear los trapos con esos epígrafes de *Amor libre, Libertad de cullos*, y otros, estuviesen trabajando para ganar el pan nuestro de cada día, entonces manifestarían de modo honrado, que entienden el castellano y mas aún el cumplimiento de sus deberes para con la sociedad y para sus familias.

No se nos ha borrado de la memoria aquel espectáculo; de él deducimos fecunda enseñanza, y cuando oímos charlar a gentes indoctas e ilusos obreros sobre elevadas materias de gobierno, nos viene a la memoria aquel popular holgazan alicantino del amor al trabajo y la lamentación del anónimo espectador que atribuyó la subversión general de ideas y principios que lamentamos a la completa ignorancia de las acepciones de esas frases que integran el vocabulario de la política, según la escuela llamada laica ó neutra.

Así es en efecto: el inconsiderado abuso de las palabras en juntas y reuniones, en *meetings*, como hoy se dice, para cohonestar el error y la mentira hace que se desconozcan por los obreros el valor lógico de las palabras, que dá origen a la lamentable confusión de ideas, tanto en el orden moral como civil y político que padecemos. Sin ir mas lejos reciente tenemos el indulto del anarquista Cuqueta, que diversidad de

apreciaciones [que interminable índice de equívocos y de conceptos contradictorios ha producido] En boca de Lerroux, Soriano, Azzati Descalsi, antes Nuetti, según *El Correo Español*, aquel indulto ha sido pesada y pensada imposición a Canalejas; acto que constituye un título de gloria para la conjunción republicana-socialista; según dicen los partidarios del bando contrario, el indulto ha sido un acto de regio altruismo que ha merecido entusiastas aplausos a los cortesanos del Palacio de Oriente. ¿En qué quedamos? pues en que para las personas sensatas y reflexivas, que hablan y entienden el castellano, dando a las cosas su verdadero nombre, con el indulto de Cuqueta se propuso Canalejas alejar por algún tiempo las sombras fatídicas de las víctimas de Cullera que piden justicia, con el fin de que no turben la paz octaviana, los días felices que disfrutaban los que cazan y se divierten en la célebre y conocida Casa de Campo.

Ahora bien, la palabra, como medio de expresión es a la idea lo que el instrumento de música al concepto metódico. La idea y la palabra, la música y el instrumento que la traduce, se hallan tan unidos que se identifican de modo esencial y necesario, por ello la habilidad de los retóricos, mejor dicho, la maestría de los charlatanes, por el abuso del idioma constituye verdadera calamidad social, puesto que la falaz elocuencia tiende a subvertir ideas, costumbres, prestigios, todo lo que de mas solidez existe en la sociedad, no en vano se dice que la decadencia de las naciones se revela por el número y excelencia de sus oradores. El Pa-

negirico del emperador Trajano, maestro de clásica elocuencia, fué oido por una turba-multa de senadores, enriquecidos por la prevaricación y cohecho, llegando el envilecimiento de estos al extremo de menospreciar las virtudes cívicas de los fundadores de la república que se expusieron al encono del bárbaro Brenno que asaltó, robó e incendió la ciudad de las siete colinas, y aunque este se mostró menos socialista y demócrata, que los modernos bárbaros del libre-pensamiento, también Brenno cubrió de cadáveres la mísera ciudad expoliada.

Nadie disiente al reconocer los tristes efectos que produce el abuso de la elocuencia, pues si a esta, es decir, a la mentira erudita y razonada, se le facilita la rápida difusión que el periodismo ofrece, entonces quedan centuplicadas las consecuencias perniciosísimas que se lamentan.

¡Que Dios se apiade de nosotros, si la palabra de Lerroux, Soriano y Compañía, continúa influyendo sobre gentes sencillas e indoctas!

Benedicto Moyá

### Fugaz

De oscura selva  
salen las sombras,  
al esconderse  
el bello sol.  
¡Ya presurosa  
la noche llega!  
¡Ya enluta el cielo  
negro crespón!

Allá, al ocaso,  
tras las montañas  
tiñese el cielo  
de roja luz.  
¡Duermen las aves  
junto a las flores!  
¡Reina en el balle  
dulce quietud!

Claras estrellas,  
como diamantes,  
trémulas brillan  
en el cenit;  
y los girones  
de blanca niebla  
los verdes prados  
ván a cubrir

Dá el mar en calma  
paz a sus olas,  
Apaga el viento  
su ronco són.  
Sólo al perderse  
la luz del día  
se oye en la selva

dulce rumor.

El aura ténue  
rie y suspira  
dulce exhalando  
eco fugaz;  
y allá a lo lejos,  
de una campana  
se oye el pausado  
grave sonar.

Noche serena.  
dulce y tranquila,  
repose y calma  
dá, tú, a mí ser,  
Cierre mis ojos  
en paz el sueño,  
y entre las sombras  
Señor, Tú, vén.

Oh, Dios eterno,  
en las estrellas  
tu luz divina  
veo brillar.  
Canten los cielos  
tu omnipotencia  
y tus grandezas  
el ancho mar.

Teodomiro.

## CUADROS DEL CINE

### La madre cristiana

La mañana es risueña y apacible. El primer rayo del sol de Febrero besa las cumbres de las montañas, las desnudas ramas de los almendros están cubiertas de blancas flores y el agua del manso arroyo corre pura y silenciosa reflejando el azul del cielo.

Por la senda abierta a través de la aterciopelada alfombra, que forma la verde y menuda yerba, camina una hermosa joven, llevando en brazos a su recién nacido, envuelto en blancas mantillas; y mientras las campanas voltean en las torres de los templos de la ciudad, aquella madre cristiana vá alegre y sonriente al Santuario de Monserrate, a recibir la bendición del sacerdote y a ofrecer su hijito a la Virgen.

Después de media hora de camino entra en el templo y a la suave luz que se filtra por las vidrieras de las ventanas, se dirige la feliz madre hacia el altar mayor donde en precioso camarín se ostenta la Patrona de Orihuela, y al llegar ante sus gradas, se arrodilla reverente y oye la Santa Misa que en aquel momento empieza.

Qué diría durante el Santo Sacrificio a la Virgen aquella tierna esposa y cariñosa madre, no lo sé.

Tan solo supe que, después de oír la Santa Misa, pidió un escapulario y se lo impuso a su pequeñuelo y que a continuación, subiendo al camarín y levantándolo en brazos hasta tocar con él el manto de la Virgen, con toda la ternura de su corazón y todo el fuego de sus negros ojos, la dijo: Aquí tienes otro hijo tuyo... guárdamelo, Madre mía.

Entre tanto, los fieles iban saliendo del templo y otra madre, que desde el fondo de una capilla vió entre la concurrencia salir radiante de júbilo a la recién parida, también exclamó llena de sentimiento y pena, poniendo sus ojos en la Virgen: Yo tengo un hijo soldado en el Riff... cuando le dí a luz también te lo ofrecí... guárdamelo, Madre mía...

Y cual nubes blancas de oloroso incienso quedaron flotantes ante el trono de la Virgen aquellas dos plegarias maternales, nacidas de lo más íntimo del corazón.

MONTANÉS.

## Balance político.

El presente mes de Enero ha sido pródigo en acontecimientos políticos. El lector nos perdonará, si en gracia a la brevedad, sólo nos ocupamos de los dos más sensacionales: el desenlace que ha tenido el proceso de Cullera y la marejada política del día 21.

El proceso de Cullera había despertado general expectación, y por cierto muy justificada. Prevista la sentencia de los dignísimos tribunales militares fallando la pena de muerte para siete de los procesados, el señor Canalejas se vería en situación muy comprometida. Si en nombre de la justicia ejecutaba a los reos, los republicanos y socialistas amenazaban reproducir las sangrientas y horribles escenas de la semana trágica, y la Europa *consciente* procurará salvar su *prestigio* exteriorizando su disgusto en forma tan ruidosa como lo hizo con el señor Maura; si movido a compasión aconsejaba el indulto, las derechas, no por amor al verdugo, sino para oponer un dique a la revolución, le negarían su concurso, creándole lo mismo en el parlamento que en altas esferas una atmósfera irrespirable. El señor Canalejas, que también se adapta al medio, creyó conjurar la tempestad acordando en Consejo de Ministros burlar a la justicia indultando a seis de los reos, y ofender a la misericordia ejecutando a uno.

Para justificar esta elección macabra dijo, que altos deberes de justicia y de orden exigían la cabeza del tristemente célebre «Chato de Cuqueta», por lo que el acuerdo era irrevocable. A este bello gesto respondió Lerroux: «no habrá ejecución. Y en efecto; la caprichosa tenacidad del Presidente en no extender el indulto al «Chato», hirió los cristianos sentimientos de la nación, no tardando en secundar la actitud suplicante que a última hora adoptaron los republicanos y la prensa trusterá, para alcanzar de D. Alfonso la gracia que pedía, y con ella la desautorización de su primer Ministro. Canalejas planteó al punto la crisis, pero ¡que crisis!... sin disposiciones testamentarias, sin recogida de papeles, ni indicio alguno de la sinceridad con que obraba, para continuar en el poder al siguiente día con los mismos compañeros de Gabinete. Todo esto ¿qué indica? Lo que ya era creencia general antes de que la fina sátira de nuestro elocuente diputado por Tolosa lo demostrara en el Congreso: que indulto y crisis fueron ridícula comedia urdida por el gran histrión de la democracia española.

El objeto que el señor Canalejas se propuso con proceder tan poco decoroso y sincero en el asunto de Cullera, fué obtener el perdón de los republicanos por la represión de la huelga revolucionaria de Septiembre último y de este modo afianzarse en el poder. Mas he aquí, que el día 21 por los círculos políticos y en todos los periódicos, con rara unanimidad, circuló la alarmante noticia de crisis, todavía latente, que al exteriorizarse el jueves inmediato arrastraría a todo el Gabinete, y con él al partido liberal, pasando a ocupar la Presidencia el señor Maura, completando su información con los nombres de los futuros Ministros. ¿La causa?, según unos la disconformidad del Ministro de la Guerra con sus compañeros en el asunto de los suplicatorios; según otros, y esta es la más verosímil, los júdeas, tan numerosos en el partido liberal, habían desalentado y dividido las filas de la mayoría. Sólo los señores Maura y Canalejas desmintieron energicamente la información de la prensa. Y si bien es verdad que hasta la hora en que trazamos estas líneas, (martes, 30) no ha sido planteada la crisis, no es menos cierto que en los diputados de la mayoría, principales propaladores de la crisis, se ha ini-

ciado la deserción capitaneada por el exministro señor Burell, la prensa insiste en sus apreciaciones y en los círculos políticos se augura la próxima caída del señor Canalejas.

Sin embargo, nosotros, sin dar crédito al Presidente cuando no reconoce otro fundamento a estos rumores que la fantasía reporteril, opinamos de distinta manera. La herencia que dejaría es muy funesta.

El Rif reclamando nuevos sacrificios de sangre y dinero; la Hacienda nacional pidiendo dolorosas economías y la nebulosa que encubre nuestras negociaciones con Francia, costarían el fracaso y la impopularidad de cualquiera que le sucediese.

En resumen: sino sobreviene una de esas anomalías tan frecuentes en el régimen parlamentario, tendremos Canalejas en el poder hasta que, bien ó mal, resuelva los gravísimos problemas mencionados.

PEPITO

### Instantáneas

Preocupado andaba unos días no sabiendo que asunto elegir para complacer a un distinguido amigo, escribiendo unas cuartillas para «EL CONQUISTADOR», cuando oigo la voz del popular Vicente: ¡la crisis del Gobierno! ¡la subida de Maura! Al punto me lanzo a la calle, y ante las probabilidades de un cambio político tuve ocasión de presenciar un espectáculo sumamente divertido.

Los demócratas embriagados de tristeza, y en medio de la confusión más espantosa discurrían el modo de blanquear el municipio al delegado del futuro Gobernador de la Provincia. Los conservadores de Trino discutían acaloradamente si se valdrían de su padrino, o prepararían otra emboscada a Rafal para lograr la apetecida R. O. que les entregara la valerosa. El telégrafo, funcionando de Madrid al «Eco» y de Murcia a la casa de un prestigioso é influente exbarcalista, despertaba el entusiasmo en las filas del Marqués. Los redactores de «El Diario», presintiendo los efectos de una dieta rigurosa, no acertaban a llenar una cuartilla, en tanto que los chicos de «El Eco» miraban con regocijo las oficinas del ayuntamiento. «La Cantárida» entonaba fúnebres cánticos a Paquito y a D. Pepito. Los amigos del bullicio se daban a fantasear maniobras en la cueva y esperando oír el toque apocalíptico de la trompeta declarando la cesantía de los empleados, acudían a la plaza de la Constitución para admirar la *elegancia*

cia y *marcialidad* de los nuevos guardias municipales. Y nosotros... nosotros, acogidos a una bandera que condena las ambiciones y concupiscencias de la política, protestamos del abandono y orfandad que el paciente pueblo de Orihuela viene sufriendo duraete tantos años.

Chico del Arrabal.

### El Teatro de casa

Las veladas teatrales que se están dando en nuestro Círculo resultan cada vez más animadas, los socios con sus familias no esperan mas que llegue el Domingo, para pasar la velada de las nueve a las doce de la noche riéndose a mandíbula batiente por los muchos chistes que se dejan oír en la representación de las bonitas y graciosas piezas del repertorio que disponen los cómicos para recreo de los socios.

Para dar conocimiento de lo concurridas que son las veladas, baste decir que ni de pie pueden estar los que a ellas asisten.

Hubo veladas el día de S. Antón y los Domingos últimos 21 y 28 del pasado mes de Enero; teniendo el gusto de apreciar las buenas cualidades de los cómicos en la acertada representación de las obras «Hechar la llave» y «Música Clásica» que se dieron el día de S. Antón, desempeñadas por las niñas Pilar Fenoll y Purificación Carrillo, y los Sres. Parra (Jesús), Costa y Parra (José).

También pasamos amena velada el Domingo 21 con la representación de la bonita zarzuela «La Alegría de la Huerta» luciendo las niñas y chicos en sus respectivos papeles, siendo un número de verdadera atracción el canto de la gitana que con acierto, maestría y gusto sin igual interpretó la niña Rosario Martínez arrancando del público al terminar la canción, la más espontánea y estruendosa ovación. Muy bien, por la niña Martínez.

Los Sres. Parra (S.), Lopez, Moreno, Beltrán, Sánchez y Nolasca entretuvieron un poquito al público representando el incomparable juguete «Juego de Prendas».

El Domingo último estaba anunciada la representación de la hermosa zarzuela titulada «La última copla» pero momentos antes de levantarse el telón se indispuso una de las niñas que tenía que desempeñar uno de los principales papeles, lo que motivó a suspender la representación de tan bonita obra, poniendo en su lugar el juguete cómi-

## BANCO DE CARTAGENA

Cartagena, Sevilla, Murcia, Lorca, La Unión, Aguilas, ORIHUELA, Mazarrón, Alicante, Huelva, Caravaca, Cieza, Melilla, Cadiz, Hellin, Elche, Yecla y Alcoy.

Capital: Pesetas 10,000,000

Este establecimiento ofrece las mayores facilidades para las operaciones siguientes:— Compra y venta al contado y en Bolsa de toda clase de FONDOS PUBLICOS Y VALORES INDUSTRIALES.—Cobro y descuento de cupones y de efectos de giro sobre España y el extranjero.—Cesión de Giros en Pesetas, Libras, Francos, Marcos, etc.—Giros sobre Cuba, Puerto Rico, Filipinas y principales plazas de América y Asia—Compra y venta de moneda y billetes extranjeros.—Prestamos y créditos en cuenta corriente, con garantía de valores cotizables.—Depósito en custodia de toda clase de valores sin cobrar premio alguno á sus clientes.

### CAJA DE AHORROS

Las cantidades impuestas en la Caja de Ahorros se abona interés razón del tres por ciento anual, acumulables en 31 de Diciembre de cada año.—Los fondos se reintegran á la vista.

## BANCO DE CARTAGENA

### CAJA DE AHORROS

Saldo anterior.	Ptas.	14 996,989'46
Imposiciones durante la semana.	"	361,200'73
Suma.	Ptas.	15 358,190'19
Reintegros.	"	359,745'51
SALDO.	Ptas.	14 998,474'68

Cartagena 31 de Enero de 1912

co lírico «Música Clásica» que los Sres. Parra (Jesús), Costa y Parra (José) interpretaron una vez más con bastante acierto, quedando el público satisfecho.

Oscar

### Movimiento Jaimista

El señor Jefe Local de este distrito ha aprobado la constitución de las siguientes juntas de Callosa de Segura.

#### JUNTA LOCAL

Presidentes Honorarios: Excmos. Sres. D. Bartolomé Feliú y Pérez y D. Juan V. de Mella. Presidente Efectivo: D. José Valero Están. Vice-Presidente: D. Luis Galiana Marcos. Tesorero: D. Francisco Alonso Están. Contador: D. Antonio Paredes Gilabert. Vocales: D. Manuel Galiana Marcos, D. Ramon Lopez Macía, D. Cayetano Bernabeu Bernabeu y D. Diego Gil Botella. Secretario: Antonio Bernabeu Bernabeu. Vice-Secretario Lorenzo Jacobo Paredes.

#### JUNTA DIRECTIVA

Presidentes Honorarios Excmos. Sres. D. Rafael Diaz-Aguado Sala-

berry, y D. Dalmacio Iglesia García. Presidente Efectivo: D. Carlos Galiana Manresa. Vice-Presidente: D. Javier Galiana Marcos. Tesorero: D. José Maria Gomez Guillén. Contador: D. Luis Roldan Macía. Bibliotecario: D. Manuel Macía Duenas; Vocales: D. José Valero, D. Antonio Benabent Guirao, D. Cayetano Bernabeu Bernabeu, D. Antonio Serna Están, D. Diego Gil Botella y D. Roque Manresa Bernabeu. Secretario: D. Lorenzo Jacobo Paredes. Vice Secretario: D. Luis Berná Bernabeu.

En nuestro número anterior, dimos cuenta del importante semanario, órgano de la juventud jaimista de Haro, «La Lealtad Riojana», y hoy la damos de «El Combate» de Madrid, autorizado por nuestro Augusto Caudillo para representar a todas las juventudes jaimistas españolas, y de «Tierra Hidalga» y «El Requeté» órganos respectivamente de las juventudes de Burgos y Coruña. Los dos primeros, son más que semanarios, revistas, compuestas con 16 páginas llenas de amena lectura y grabados, siendo los redactores de los tres, jóvenes de gran valía intelectual y alto prestigio en nuestra Comunidad. Les deseamos vida próspera.

# SECCION DE ANUNCIOS

## EL CAPRICHO

TEJIDOS NACIONALES Y EXTRANJEROS DE  
**ANGEL BELDA MARTINEZ**  
Plaza de la Soledad N. 5

ORIHUELA  
VIERNO de 1911

Capas caballero y Pellizas abrigo, esmerada confección y corte sevillano, desde el precio mas reducido hasta la clase mas superior.

Completas y variadas colecciones en lanas para trage de Caballero y abrigos de Señora.

Lanas y fantasias vestidos ultimas producciones de las casas mas importantes del pais y extranjero.

Especial atención en ropas blancas confeccionadas para Señora.

Esclusividades en artículos negros, lana y algodón.

Completas colecciones en artículos de punto lana y algodón para caballeros, Señoras y niños.

Lo mas nuevo en Estores y visillos, cañamazo, y tul blancos, crudos y colores.

## JOSE M.<sup>a</sup> REBOLLO PAREDES

DIBUJANTE Y PINTOR.

Calle de la Concepción n.º 1 Orihuela.

e hacen toda clase de trabajos en

## Pintura artística Decorados y Pintura Industrial

(de brocha)

Trabajos perfectos y económicos

se presentan bocetos y presupuestos

## EL PEQUEÑO

### ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS

Todo cuanto quieran comprar en géneros blancos, que son la especialidad de la casa.

MANUEL GARCIA — Calle de Sagasta, 12 ORIHUELA.

### GRAN ZAPATERIA

Comprad el Calzado á

### MARIANO MARTINEZ LOPEZ

No comprad sin visítad antes esta casa en la calle Mayor, Orihuela y sucursal en Torrevieja.

GUSTO SOLIDEZ Y ECONOMIA

### MATIAS ALEDO

Pintor, decorador y dorador—Se pintan toda clase de carruajes.

Calle Muñoz 38

### CHOCOLATERIA

—DE—

### SANTORO HERMANNOS

CALLE DEL COLEGIO—ORIHUELA

La calidad inmejorable de nuestros productos, se ve evidentemente en el creciente favor que el público nos dispensa.

Le hacen tareas por encargo y en casa de los consumidores.

Probad estos chocolates y os convencereis.

**CLINICA MEDICO-QUIRURGICA**  
Laboratorio de Análisis  
A. García Rogel - Eusebio Escolano  
Calle de S. Pascual, 6.-ORIHUELA

APLICACION DEL **606** SIN DOLOR

INYECCIONES INTRA VENOSA

CIRUJIA—MATRIZ

SEROTERAPIA SIEMPRE DE TODAS CLASAS

Análisis QUIMICO MICROSCOPICO

### CHOCOLATERIA DE JOSÉ M. BELTRAN ORIHUELA

Chocolates selectos de todas clases. Venta del café torrefacto marca "La Estrella"

Probadlo y os convencereis

## LA VOZ DE LA TRADICIÓN

Ilustración semanal jaimista Indispensable para todos los Circulos.

Política, ciencia, arte, historia y actualidades tradicionalistas.—Magníficos grabados—Números extraordinarios de regalo para los suscriptores.

Director.

### Dr. D. Dalmacio Iglesias García,

Abogado y Diputado á Cortes.

Suscripción: 5 ptas. al año; 2'50 semestre; 1'25 trimestre  
Redacción y Administración: Torrente de Olla 133 (Gracia)

Barcelona

### ALMACEN DE MATERIALES DE CONSTRUCCION

Diferentes clases de teja plana. Gran variedad en azulejos del pais y del extranjero.—Pavimento de mosaicos-hidráulicos.

Además se encontrará en el citado almacen todo lo necesario en obras de albañilería á precios sumamente económicos.

Joaquín Sánchez Ballesta.—Santiago 5 ORIHUELA